

“可疑”的数据 “失信”的东电

——二论福岛核污染水处理

在东京电力公司(简称东电)福岛第一核电站“多核素处理系统(ALPS)”设施附近,有一个海洋生物饲养室,养着一种常见海鱼比目鱼。其中一处水槽里是普通海水,另一处水槽里是处理后的核污染水,即所谓“ALPS处理水”。东电每天在网上发布比目鱼饲养状况和鱼体内放射性元素氡的数据。

有充分的数据支持对日本排放核污染水的严重担忧。太平洋岛国论坛聘请的第三方专家组在一份调研报告中指出,对于放射性氡在海洋中转化为有机结合氡(OBT)后对海洋生态的“长期影响”,东电并没有提供评估说明。

此外,科学家对东电提供的核污染水处理其他相关数据也疑虑重重。美国蒙特雷国际研究院核物理专家费伦茨·道尔诺基-韦赖什教授指出,日方向太平洋岛国论坛提供的数据“不完整、不正确、不一致,具有片面性”,据此做出的排海决定是“不合适的”。

“ALPS处理水”的安全性。东电的“失信”不仅仅体现在关键数据上。围绕核污染水处理问题,东电和日本政府2015年曾向日本全国渔业协会联合会信誓旦旦保证,在得到当地渔民理解前不会向海洋排放核污染水。但如今排污入海却已箭在弦上,让人们不得不怀疑东电和日本政府当时安抚渔民只是缓兵之计。

□ 新华社记者 (新华社北京5月17日电)

利比亚国民代表大会 所选总理遭投票停职

新华社突尼斯5月16日电(记者 潘晓菁)的黎波里消息:利比亚国民代表大会16日投票通过暂停法西·巴沙加的总理职务。

国民代表大会发言人阿卜杜拉·布莱希格在社交媒体发表声明说,国民代表大会16日以多数票通过暂停法西·巴沙加总理职务的决议,并委任财政部长乌萨马·哈马德履行总理职务。

声明中并未提及暂停法西·巴沙加总理职务的原因。

2022年2月10日,利比亚国民代表大会投票选举法西·巴沙加为新总理,接替民族团结政府总理阿卜杜勒·哈米德·德贝巴。德贝巴表示,民族团结政府将继续执政至国家举行新的选举。利比亚再度出现两个政府并立的局面。

由于各种因素,原定于2021年底举行的利比亚议会和总统选举被无限期推迟。

自2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区,而国民代表大会则与“国民军”结盟,与民族团结政府在利比亚境内形成割据对峙之势。在联合国斡旋下,利比亚冲突双方于2020年10月在瑞士日内瓦签署停火协议,并于11月在突尼斯举行的政治对话期间就“通往选举的路线图”达成一致。

欧洲“核联盟”为欧洲核能发展拟定“路线图”

新华社巴黎5月16日电(记者 徐永春)欧洲“核联盟”成员国16日在巴黎召开会议,为欧洲核能发展拟定“路线图”,预计到2050年欧盟核能装机容量将从目前的100吉瓦提高至150吉瓦。

在法国能源转型部的召集下,比利时、保加利亚等14个欧洲“核联盟”成员国派代表参加了当天会议,具有观察员地位的意大利和作为嘉宾国的英国也派代表出席。

据法国能源转型部当天发布的新闻公报,本次会议主要讨论两个议题:一是如何建立独立的欧洲核供应链;二是欧洲核工业复兴的条件。与会方签署了一份联合声明,呼吁制定欧洲行动计划,以促进核能部门在技术、创新、安全标准等方面的合作。

公报预计,在现有核设施持续安全运行基础上,如果欧盟新建30个至45个大型核反应堆,同时发展小型模块化核反应堆,到2050年其核能装机容量将提升至150吉瓦。

公报称,本次会议发出明确信号,即核能在欧洲能源战略中的重要性,这既是为了加强欧洲的能源主权,也是为了加速去碳化和实现气候目标。

这是欧洲“核联盟”成员国第三次召开会议,首次会议于今年2月28日在瑞典首都斯德哥尔摩召开,该联盟是在法国倡议下成立的。

世卫组织：慎用人工智能生成的大型语言模型

新华社日内瓦5月16日电(记者 王其冰)世界卫生组织16日呼吁谨慎使用人工智能生成的大型语言模型工具。世卫组织说,虽然借助这类工具可便利地获取健康信息,甚至能在资源不足的地区提高诊断能力,但在使用时必须仔细考察其风险。

世卫组织说,ChatGPT、Bard这类发展最快的大型语言模型能模仿人类的理解能力和处理手段,并与人类产生交流。这类平台在公众中迅速传播,并越来越多地用于与健康相关的目的。

世卫组织强调,草率采用未经测试的系统可能会导致医护人员出错,对患者造成伤害,削弱对人工智能的信任,从而破坏或延缓此类技术在全球的潜在长期利益和使用。

为能够安全、有效且符合伦理地使用技术,世卫组织列出了以下需要严格监管的问题:用于训练人工智能的数据存在偏差可能导致信息不实;大型语言模型生成的健康问题的响应可能包含严重错误;大型语言模型之前使用的训练数据可能未经授权,且可能不会保护敏感健康数据;大型语言模型可能被滥用,以文本、音频或视频内容的形式生成和传播虚假信息。

世卫组织认为,在个人、医护人员以及卫生系统管理者和决策者将人工智能广泛应用于日常卫生保健之前,应解决上述问题,并评估其益处。

津巴布韦维多利亚瀑布城 热情欢迎中国旅游团的到来

新华社津巴布韦维多利亚瀑布城5月16日电(记者 张保平)津巴布韦西部著名旅游城市维多利亚瀑布城16日迎来中国出境团队游重启后首批旅游团成员,20名中国游客在机场受到了当地旅游部门的热烈欢迎。

这批来自浙江的游客刚下飞机,热情的欢迎队伍就迎上前。手捧鲜花的中国游客兴奋地与传统服饰的人们携手起舞,合影留念。

当日抵达的中国游客李文娣对新华社记者说,疫情前她就有来津巴布韦看大瀑布的计划。今天来到维多利亚瀑布城,没想到当地人民如此热情。

津巴布韦旅游局首席执行官吉韦莫雷·奇德齐在机场致欢迎词说:“非常荣幸见证了首批中国旅游团成员的到来。疫情以来,津巴布韦旅游业受到很大影响。中国游客的到来有望加速津巴布韦旅游市场回暖。”他表示,津巴布韦旅游部门正在积极完善服务,争取吸引更多中国游客。

旅游业是津巴布韦重要的创汇产业。据奇德齐介绍,2019年,有200多万名游客来到津巴布韦旅游。



5月13日,在老挝人民军库丹学院训练场,老方参演官兵使用中方参演部队自动步枪体验射击。中老“友谊盾牌-2023”联演近日在老挝人民军库丹学院训练场展开混编联演。

新华社发(阳吉成 摄)

中方表示愿同中亚国家拓展全方位合作

新华社联合国5月16日电 中国常驻联合国副代表戴兵16日在联大审议中亚和平、信任与合作区议题时发言,表示中方愿同中亚国家不断拓展全方位合作,推动彼此关系再上新台阶。

戴兵说,中国同中亚国家始终秉持相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢的原则发展战略伙伴关系。中国-中亚峰会将于5月18日至19日在中国西安举行。这是中国与中亚国家着眼共同未来、构建更加紧密的中国-中亚命运共同体采取的重要行动,将开启中国中亚关系新篇章,为中亚国家各自发展和加强地区合作带来新机遇、新动力。

中方愿同中亚国家一道,坚定捍卫《联合国宪章》宗旨和原则,践行真正的多边主义,推动树立共同、综合、合作、可持续的安全观,探索符合各国共同利益的安全和发展道路,共同建设中亚和平、信任与合作区,为促进地区和平稳定、繁荣发展作出贡献。

戴兵说,中国坚持睦邻友好,坚定支持中亚国家主权、独立、安全和领土完整,欢迎中亚各国增进政治互信,通过对话合作共同应对地区安全和发展挑战。

中方反对外部势力以任何借口干涉中亚各国内政、制造混乱和动荡,让中亚地区沦为地缘博弈战场。中国将与中亚国家加大打击恐怖主义、分裂主义和极端主义“三股势力”。中方愿在上海合作组织、亚信等框架下,支持中亚国家加强边境管控与执法安全合作,预防和打击跨国组织犯罪和网络犯罪,并加强在阿富汗问题上的沟通协作,共同维护地区

和平与安宁。中国与中亚国家共建“一带一路”合作取得积极成果,中方将进一步提升与中亚国家经贸和投融资合作水平,打造现代化地区互联互通网络,扩大人员往来,畅通货物运输,拓展农业、新能源、电子商务、数字经济等领域合作,增进人文和地方交流,为区域合作注入强劲动力。

戴兵说,中方愿同中亚国家不断拓展全方位合作,推动彼此关系再上新台阶,为地区和世界和平稳定、发展繁荣作出新贡献。

乌兹别克斯坦官员：

乌兹别克斯坦愿与中国展开全方位各领域合作

他说,中国是乌兹别克斯坦最重要的合作伙伴之一。按照乌方统计,去年两国间双边贸易额较上一年增长20%,两国元首确定的100亿美元贸易额目标有望早日实现。乌中两国经济合作的潜力还远未得到充分挖掘。一大批乌中合作的重点项目相继在乌落地,涵盖化学工业、纺织

业、石油化工业等行业产业部门,在这个中亚国家创造了数以万计的工作岗位。

库德拉托夫还介绍了乌兹别克斯坦近年来进行的改革和“新乌兹别克斯坦”建设中关于优化投资营商环境的具体措施,欢迎中国企业前往乌兹别克斯坦考察合作项目,投资兴业。

库德拉托夫说,中国和乌兹别克斯坦禀赋不同,优势互补,中国先进的创新科技可以与乌兹别克斯坦丰富的人力资源相结合,提高能源利用效率,合作生产高附加值产品供应本国市场并向第三方国家出口。在机械车辆制造、电子、食品生产等领域乌中两国可进一步加强合作。

电网检修公告

2023年5月25日,国网宁德供电公司将在建新路、八斗路、八斗弄、建新路四至五弄、建新路南四至七弄、建新路北二弄、四弄、崇鹤路、金燕路、敬老路、金坪路、涵内路、赤溪镇赤溪村、桃源村、阳谷村、下塘村福建闽东福星机电有限公司(专)、下塘村宁德市盛隆建材有限公司(专)、下塘村中国移动通信集团福建有限公司宁德分公司(专)、下塘村福建大洋重工实业有限公司(专)、下塘村中华人民共和国宁德海事局(专)对供电设备实施检修作业。

作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”APP或关注福建电力微信公众号进行查询。

国网宁德供电公司 2023年5月18日

遗失声明

本人遗失警官证,证号:930089。声明作废。 挂失人:许炳焱 2023年5月18日

遗失声明

黄英雄、阮秋霞夫妇遗失儿子黄亦哲的出生医学证明,证号:Q350709624。声明作废。 挂失人:黄英雄 阮秋霞 2023年5月18日

林凤、潘龙铮夫妇遗失儿子潘盛文的出生医学证明,证号:1350249349。声明作废。 挂失人:林凤 潘龙铮 2023年5月18日

何海芳、张健夫妇遗失女儿张慕萱的出生医学证明,证号:M350331129。声明作废。 挂失人:何海芳 张健 2023年5月18日

本公司遗失公章,章文:福安市盛泰汽车管理有限公司,编码:3522020010548。声明作废。 福安市盛泰汽车管理有限公司 2023年5月18日

拍卖公告

受执法部门委托,我司定于2023年5月25日10时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)通过电子竞价方式公开拍卖:“宏达6686”船载涉案罚没海砂,数量约3135吨。标的按现状进行拍卖,我司和委托方对标的数量(重量)、品质和瑕疵等不承担担保责任。

竞买人资格要求:竞买人须为中国境内依法设立的砂石及建材加工生产经营使用相关的企业法人单位。有意竞买者请与我司联系、看样、报名。

报名截止时间:即日起至5月24日17时止; 看样时间、地点:5月18日至24日于标的所在地; 联系电话:18950510987(陈先生),19305933893(王警官),17350666720(詹警官);联系地址:宁德市蕉城南路40号锦绣名苑1幢19层。

福建省顶信拍卖有限公司 2023年5月18日

拍卖公告

受委托,兹定于2023年5月26日9时30分在宁德市蕉城区蕉城南路85号维也纳国际酒店会议室公开拍卖:1.乌屿岛物流园区场地平整项目剩余土石方外置工程产生的机制砂一批,数量约20万吨;2.乌屿岛物流园区场地内原耕田淤土,数量约50万m³;3.乌屿岛物流园区场地内原耕田淤泥,数量约5万m³。

机制砂竞买人须为中华人民共和国境内依法注册成立的企业法人;表土与原耕田淤泥竞买人须为中华人民共和国境内依法注册成立的企业法人或具备完全民事行为能力的自然人,信用不良或被列入失信被执行人名单的企业法人、自然人不得参加竞买。

有意竞买者请联系我公司咨询,缴纳竞买保证金、办理竞买登记手续截至2023年5月25日17时。 看样时间:即日起至5月25日正常工作时间;联系地址:宁德市蕉城南路40号锦绣名苑1幢6层;联系电话:18950510987(陈先生)。

福建华泽项目管理有限公司 2023年5月18日